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Методичні вказівки до виконання курсової роботи з дисципліни „Економіка підприємства” на тему „Обґрунтування підвищення ефективності використання виробничих фондів підприємства” для студентів спеціальності 6.050106 „Облік і аудит” денної та заочної форми навчання УДУВГП.

Вступ
У вступі коротко обґрунтовується суть проблеми підвищення ефективності використання виробничих ресурсів підприємства, визначається їх актуальність. Студент визначає мету виконання курсової роботи, ставить завдання і визначає практичну спрямованість та значення даної роботи. Обсяг 2…3 сторінки.
Розділ 1. Теоретичні основи підвищення ефективності використання виробничих фондів підприємства.
В цьому розділі студент дає характеристику ефективності використання виробничих ресурсів як економічної категорії. Визначає роль і значення економічних ресурсів для організації виробництва. Також необхідно висвітлити основні показники, що характеризують використання факторів виробництва та основні напрямки і значення підвищення ефективності використання виробничих фондів. Обсяг 10 - 12 сторінок.
Розділ 2. Визначення показників стану, руху і ефективності використання виробничих фондів підприємства та результатів господарської діяльності.
В цьому розділі студент висвітлює питання визначення показників ефективності використання основних фондів та оборотних засобів з точки зору їх практичного значення в економіці підприємства. Потрібно також охарактеризувати економічний зміст розрахованих показників.

2.1 Визначення річних витрат на виробництво та реалізацію продукції підприємства.

1. Річна потреба в оборотних коштах підприємства визначається за формулою:
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де ОКр – річна потреба в оборотних коштах;

Р – середньодобова витрата оборотних коштів;

Тц – тривалість періоду, діб (360).
Це означає, що на протязі 360 днів для фірми потрібно оборотних коштів на суму 1238,4 тис.грн.

2. Визначення кошторису витрат виробництва готової продукції.
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 6153,89+6153,89*0,05= 6461,574 (тис.грн.)
де Св – виробничі витрати, грн.;

Снв – невиробничі витрати, грн.(вони становлять 5% від суми виробничих витрат).
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 4102,59+2051,295= 6153,88 (тис.грн)
де Спр, Снпр – відповідно - прямі та непрямі витрати, грн.
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 1238,4*0,5+1120,5+1196,956+412,34+753,59= 4102,587 (тис. грн.)

[image: image11.wmf]
де Смв – вартість матеріальних витрат (становлять 50% від річної потреби оборотних коштів);

Соп –витрати на оплату праці;

Сам – амортизаційні відрахування;

Срем - вартість ремонтних робіт;

Ссоц – відрахування на соціальні заходи (у % від витрат на оплату праці);

Сін  - інші виробничі витрати.
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 415*0,12*22,5= 1120,5 (тис.грн)
де О – обсяг виробництва продукції, тис. грн.;

Н - норматив заробітної плати на одиницю продукції.
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 (2142+471,2)*0,08+(1392,3+107,1)*0,4+1349,5*0,24+107,1*0,6= 1196,956 (тис.грн.)
де Бві – балансова вартість ОВФ і – ї групи, тис. грн.;

а – норми амортизаційних відрахувань(для нематеріальних активів термін корисного використання становить 3 роки), %
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 1196,956*0,35= 418,9346 (тис. грн)
де Rрем – коефіцієнт, який враховує витрати на технічне обслуговування та ремонт (35% від величини амортизаційних відрахувань).
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 1120,5*(32,3%+1,6%+2,9%)/100= 412,344 (тис.грн)
де Rсоц – коефіцієнт витрат на соціальні заходи 
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 0,2*(1238,4*0,5+1120,5+1196,956+418,9346+412,34)= 753,5869 (тис.грн)
де Rі –коефіцієнт, який враховує розмір інших витрат (20%);
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 4102,59*0,5= 2051,293 (тис.грн)
де Кнпр –коефіцієнт непрямих витрат (становить 50% від прямих витрат).

Таблиця 1
Кошторис витрат на виробництво та реалізацію продукції
	№ з/п
	Елементи витрат
	Значення, тис. грн.

	1. 
	Матеріальні витрати
	619,2

	2. 
	Витрати на оплату праці
	1120,5

	3. 
	Відрахування на соціальні заходи
	412,344

	4. 
	Амортизація основних фондів
	1196,956

	5. 
	Інші витрати
	753,58692

	
	Прямі витрати на виробництво
	4102,58692

	
	Непрямі витрати на виробництво
	2051,29346

	
	Виробнича собівартість виготовленої продукції
	6153,88038

	
	Невиробничі витрати
	307,694019

	
	Повна собівартість виготовленої продукції
	6461,574399


Визначаємо собівартість одиниці продукції
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де С – повна собівартість виготовленої продукції, тис. грн.;

О – обсяг виробництва продукції, шт.
Висновок: річна потреба в оборотних коштах підприємства становить 1238,4 тис.грн. Матеріальні витрати на виробництво продукції  (вартість сировини, матеріалів, покупних матеріалів, робіт і послуг та ін. ) становить 619,2 тис.грн. ; витрати на оплату праці – 1120,5тис.грн.. Відрахування на соціальні заходи включають відрахування за встановленими нормами на державне соціальне страхування (2,9%), пенсійний фонд (32,3%), фонд зайнятості населення (1,6%) – вони становлять 412,34 тис.грн. Сума амортизаційних відрахувань на повне відновлення ОФ виходячи із їх балансової вартості і затверджених податковим законодавством норм амортизаційних відрахувань становить 1196,96 тис.грн. Інші витрати підприємства, до яких відносять витрати на сертифікацію і збут продукції, витрати на відрядження та інше, складають 753,59 тис.грн. Прямі витрати становлять 4102,59 тис.грн, а непрямі – 2051,29 тис.грн. Виробничі витрати – 6153,88 тис.грн., невиробничі складають 5% виробничих витрат і дорівнюють 307,69 тис.грн.
Собівартість за своєю економічною природою виражає поточні витрати на виробництво продукції, а відповідно характеризує ефективність виробництва. В нашому випадку повна собівартість становить 6461,57 тис.грн., а одиниці продукції – 15,57 грн.
2.2. Визначення показників ефективності виробництва

2.2.1. Валова виручка від реалізації готової продукції
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 22,5*415= 9337,5 (тис.грн.)
В од – відпускна ціна одиниці продукції

О – обсяг реалізації продукції (в натуральних показниках)
Грошова виручка характеризує завершення кругообігу засобів підприємства, а її одержання означає, що продукція не тільки вироблена, але й одержана замовником і оплачена ним. Отже, за відвантажену продукцію поступило 9337,5 тис.грн.
2.2.2. Чистий дохід (чиста виручка) від реалізації продукції
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ЧД(ЧВ)= 9337,5-(9337,5/6)= 7781,25 (тис.грн)
ПДВ – нарахування податку на додану вартість (20%)
Отже, чистий дохід – це дохід за мінусом ПДВ, і він складає 7781,25 тис.грн.

2.2.3. Валовий прибуток підприємства
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 EMBED Equation.3  [image: image31.wmf]=
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 9337,5-6153,89= 3183,62 (тис.грн)
Св – виробнича собівартість реалізованої продукції
Таким чином, валовий прибуток включає власне прибуток і так звані невиробничі ( адміністративні, комерційні) витрати.
2.2.4. Операційний прибуток підприємства (прибуток від операційної діяльності)
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 3183,62-(6153,89*0,05)= 2875,926 (тис.грн.)
СНВ – невиробничі витрати (адміністративні витрати та витрати на збут)

Операційний прибуток часто називають чистим прибутком, він дорівнює валовому прибутку за мінусом невиробничих витрат, тобто 2875,926 тис.грн.
2.2.5. Чистий прибуток (прибуток після оподаткування)
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 2875,926-3183,62*0,25= 2080,021 (тис.грн)
Податок – податок на прибуток (25%)
Таким чином, 2080,021 тис.грн залишається в розпорядженні підприємства.
2.2.6. Рентабельність продукції
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Св – виробнича собівартість реалізованої продукції
Рентабельність продукції характеризує ефективність витрат на її виробництво і збут. Як видно, цей показник не досить високий і потрібно підвищити ефективність роботи підприємства.
2.2.7. Рентабельність виробництва (рентабельність виробничих фондів)


[image: image39.wmf]%

100

´

+

=

н

вал

ВФ

ОК

ОВФ

П

Р



[image: image40.wmf]%

83

,

47

%

100

*

75

,

0

*

1450

2

,

5569

62

,

3183

=

+

=

ВФ

Р



[image: image41.wmf]ОВФ

 - середньорічна вартість основних виробничих фондів підприємства


[image: image42.wmf]н
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 - річна вартість нормованих оборотних коштів
2.3 Визначення показників, що характеризують ступінь використання основних виробничих фондів та оборотних коштів підприємства.

2.3.1.Показники фізичного стану основних виробничих фондів підприємства:

· коефіцієнт зносу:
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Коефіцієнт зносу характеризує ступінь зношеності ОФ. Як видно, основні фонди зношені на 50%.
· коефіцієнт придатності:
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, де 


[image: image44.wmf]пр

К

- коефіцієнт придатності основних фондів, 
ЗВ – залишкова (балансова вартість) ОФ,

Бв – балансова (первісна) вартість Оф.
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· технологічну структуру основних виробничих фондів :
· будівлі і споруди
[image: image47.wmf]%

5

,

38

%

100

*

2

,

5569

2142

=


· передавальні пристрої 
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· машини і обладнання 
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· транспортні засоби 
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· інструменти та інвентар 
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· ЕОМ 
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Отже, звідси видно, що найбільшу частину собівартості ОВФ складають будівлі і споруди (38,5%), а найменшу – інструменти та інвентар і ЕОМ (1,92%).
2.3.2. Показники, що характеризують рух основних виробничих фондів підприємства:

· коефіцієнт вибуття:

[image: image53.wmf]ВП

ВВ

вв

Б

Б

К

=

, де
Квв – коефіцієнт вибуття ОФ,

Бвв – сума основних фондів, що вибула,

Бвп – балансова вартість ОФ на кінець періоду.

· коефіцієнт надходження:
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· коефіцієнт оновлення:
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Кон – коефіцієнт оновлення ОФ,

Бвон – величина ОФ, що введені в експлуатацію за звітний період,

Бвк – балансова вартість ОФ на кінець періоду.

· коефіцієнт інтенсивності оновлення.
· 
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· Кін – коефіцієнт інтенсивності оновлення ОФ.

 Оскільки в нас немає ні надходжень, ні вибуття ОФ, то всі показники руху ОФ будуть рівні нулю.

2.3.3. Показники, що характеризують забезпеченість підприємства основними виробничими фондами:

· фондозабезпеченість виробництва:
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Фз – фондозабезпеченість,

Бв – балансова вартість ОВФ,

О – обсяги виконаних робіт
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Отже, потреба підприємства в ОВФ для виготовлення одиниці продукції складає 0,716 тис.грн/тис.грн.
· [image: image142.wmf]зн
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механозабезпеченість виробництва.

, де 

Мз- механозабезпеченість виробництва,

Бва – балансова вартість машин і механізмів.
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Отже, потреба підприємства у засобах механізації для виготовлення одиниці продукції складає 0,512 тис.грн/тис.грн.

2.3.4. Показники, що характеризують озброєність працівників основними виробничими фондами:

· фондоозброєність праці:
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Фп – фондоозброєність праці робітників,

Чр – середньорічна чисельність робітників
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 (тис.грн/люд.)
Отже, вартість ОВФ, що приходиться на одного робітника, зайнятого у найбільшій зміні, складає 11,603 (тис.грн/люд)

-  механоозброєність праці.
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Отже, вартість машин і механізмів, що приходиться на одного робітника, зайнятого у найбільшій зміні, складає 8,304 тис.грн/люд.

2.3.5.Показники, що характеризують використання основних виробничих фондів в часі:

· коефіцієнт використання календарного часу;
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[image: image64.wmf]рд

К

 - число фактично відпрацьованих днів у році;
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- число календарних днів у році;
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Отже, питома вага числа робочих днів у році становить 0,726.
· коефіцієнт використання робочого часу;
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Отже, ступінь використання робочого часу в році становить 86,8%.
2.3.6 Узагальнюючі показники:

· фондовіддача;
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Фондовіддача характеризується обсягом продукції, що виробляється на 1 грн. ОВФ. Отже, на 1 грн. ОВФ виробляється 1,397 тис. грн. продукції.
· фондовіддача по чистій продукції;
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, де

МВ – матеріальні витрати,

Ар – річні амортизаційні відрахування.
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Цей показник визначається, щоб уникнути впливу матеріаломісткості та робіт на рівень фондовіддачі ОВФ. Показник чистої продукції відображає реальний вклад підприємства у виготовлення тої чи іншої продукції. Як видно, фондовіддача по чистій продукції менша за фондовіддачу по загальній продукції і становить 1,071 тис.грн/тис.грн.
· коефіцієнт віддачі спожитих основних виробничих фондів:
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Цей показник характеризує коефіцієнт використання основних фондів з врахуванням їх оборотності.
   2.3.7. Визначення показників ефективності використання оборотних коштів.
- коефіцієнт оборотності
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[image: image71.wmf]k
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- середньорічний залишок оборотних засобів
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Коефіцієнт оборотності характеризує кількість обертів, які здійснюють оборотні засоби за певний період. Отже, оборотні кошти здійснюють більше 5 обертів. Чим вищий коефіцієнт оборотності, тим ефективніше використовуються оборотні засоби, тим ефективніше виробництво.
- коефіцієнт завантаженості оборотних засобів
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Цей показник характеризує потребу в оборотних засобах на 1 грн. виконуваних робіт ( виготовленої продукції). Отже, на 1 грн. виготовленої продукції потрібно 0,186 грн. оборотних засобів.
- тривалість одного обороту:
[image: image150.wmf]О
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Д – тривалість періоду, за який визначається оборотних засобів (рік-360 днів)
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Отже, час одного обороту, який необхідний для повернення оборотних засобів в результаті реалізації продукції становить 67 днів. Чим менше витрачається часу на один оборот, тим ефективніше використовуються оборотні засоби.

- коефіцієнт ефективності використання оборотних засобів:
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Отже, на одну тис. грн оборотних засобів припадає 2,1956 тис.грн економічного ефекту (прибутку).

· коефіцієнт використання оборотних засобів (окупності матеріальних затрат):
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Цей показник характеризує окупність матеріальних витрат. Як видно, вартість валової продукції в 12,57 рази більша за матеріальні витрати. 
Розділ 3. Шляхи покращення ефективності використання матеріальних активів підприємства
В цьому розділі передбачається розробка заходів з метою підвищення ефективності використання основних виробничих фондів та оборотних коштів підприємства. Потрібно розрахувати вплив проведення таких заходів на показники ефективності господарської діяльності підприємства.
3.1. Методичні рекомендації з економічного обґрунтування заходів щодо поліпшення використання основних виробничих фондів підприємства в часі.

3.1.1. На основі запроектованих заходів визначається величина збільшення річного робочого часу використання основних виробничих фондів (12 %).
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ΔРч - збільшення фонду робочого часу використання ОВФ, днів;

Рчб - фактичний робочий час використання ОВФ у базовому році, днів; 

ΔДрч - величина збільшення робочого часу за рахунок запроектованих заходів у плановому році, відсотків.

[image: image79.wmf]6

,

27

12

,

0

*

230

=

=

D

ч

Р

(дні)

Отже, річний робочий час використання ОВФ збільшився на 27,6 дні.
3.1.2. Визначається коефіцієнт використання робочого часу у плановому році:
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Рчпл – плановий корисний фонд робочого часу використання ОВФ, днів
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Оскільки цей коефіцієнт є досить високий, то можна сказати, що робочий час в плановому році буде використовуватися ефективно. 
3.1.3.  визначається збільшення числа змін використання ОВФ підприємства у плановому році під впливом збільшення робочого часу. При цьому приймається, що в першій зміні використовуються всі основні виробничі фонди підприємства
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[image: image83.wmf]пл
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 - приріст числа змін використання ОВФ, змін;


[image: image84.wmf]б
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 - коефіцієнт змінності використання ОВФ в базовому році.
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Отже, під впливом збільшення робочого часу число змін використання ОВФ підприємства у плановому році збільшилось на 39 змін.
3.1.4. Визначається загальне число змін використання ОВФ при базовому рівні змінності їх використання: 
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[image: image88.wmf]мпл

З

 - величина змін використання ОВФ у плановому році;
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 - значення коефіцієнту змінності у базовому році.
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Отже, загальне число змін використання ОВФ у плановому році становить 361 зміна.
3.1.5. Визначається приріст обсягу виробництва продукції підприємства за рахунок збільшення річного робочого часу використання ОВФ
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[image: image92.wmf]б

О

 - обсяг виробництва продукції у базовому році, тис. грн..;
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 - число змін використання ОВФ у базовому році
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Отже, за рахунок збільшення річного оборотного часу використання ОВФ продукції буде використано на 1830,15 тис. грн.
3.1.6. Визначаються додаткові витрати підприємства пов’язані із збільшення величини річного робочого часу, виходячи із нормативу додаткових витрат на одну тисячу грн. вартості ОВФ – 0,1грн у додаткову зміну
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[image: image96.wmf]=
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Отже, додаткові витрати підприємства пов’язані із збільшенням величини річного робочого часу становлять 21,52 тис.грн.
3.1.6. Визначається зниження собівартості продукції, яке відбувається за рахунок зменшення долі річних амортизаційних відрахувань у вартості продукції. Розрахунок ведеться на 1 грн. обсягу продукції.
Доля річних амортизаційних відрахувань одиниці обсягу продукції становить:
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[image: image98.wmf]АВ

Д

- доля амортизаційних відрахувань в одиниці обсягу продукції (в долях від одиниці);
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 - балансова вартість і-тої групи ОВФ, тис. грн.;

[image: image100.wmf]і

а

 - норма річних амортизаційних відрахувань і-тої групи ОВФ, %;

[image: image101.wmf]О

 - обсяг виробництва продукції, тис. грн.
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3.1.7. Економія витрат виробництва за рахунок зменшення долі амортизаційних відрахувань буде становити:


[image: image105.wmf]пл

АВпл

АВб

О

Д

Д

В

)

(

-

=

D



[image: image106.wmf])
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 - економія річних амортизаційних відрахувань з розрахунку на річний обсяг виробництва продукції;
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 - річний обсяг виробництва продукції у плановому році, тис. грн.
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Отже, економія витрат виробництва становить 281,52 тис.грн.
3.1.8. Економія собівартості продукції підприємства у плановому році становитиме:
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[image: image110.wmf]рч
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 - зниження собівартості продукції під впливом збільшення річного робочого часу використання ОВФ, тис. грн.
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Отже, під впливом збільшення річного робочого часу використання ОВФ собівартості продукції знизилась на 260 тис.грн.
3.2. Методичні рекомендації по обґрунтуванню прискорення оборотності оборотних коштів підприємства.

3.2.1. Визначаємо величину вивільнення оборотних коштів за рахунок скорочення тривалості одного обороту за залежністю
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[image: image113.wmf]р

О

 - обсяг реалізації продукції (приймається рівним обсягу виробництва продукції, тобто чистому доходу (виручці));
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Отже, величина вивільнення оборотних коштів за рахунок скорочення тривалості одного обороту становить 129,688 тис.грн.
3.2.2. Визначаємо обсяг додаткової продукції, яку можна реалізувати за рахунок збільшення коефіцієнту оборотності на планований рік
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Коб – коефіцієнт оборотності

Окср – середньорічні залишки оборотних коштів, тис. грн.
Ор – обсяг реалізації продукції, тис. грн.
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 - збільшення обсягу продукції внаслідок збільшення оборотності оборотних коштів, тис. грн.
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Отже, за рахунок збільшення коефіцієнту оборотності за плановий рік підприємство збільшить випуск додаткової продукції на 48,75 тис.грн.
3.2.3. Економія собівартості за рахунок зменшення долі амортизаційних відрахувань внаслідок збільшення оборотності оборотних коштів буде становити:
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[image: image121.wmf])
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 - економія річних амортизаційних відрахувань з розрахунку на річний обсяг виробництва продукції;
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 - річний обсяг виробництва продукції у плановому році, тис. грн..

При цьому доля річних амортизаційних відрахувань одиниці обсягу продукції становитиме:
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[image: image124.wmf]АВ
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- доля амортизаційних відрахувань в одиниці обсягу продукції, в долях від одиниці;
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 - балансова вартість і-тої групи ОВФ, тис. грн.;
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 - норма річних амортизаційних відрахувань і-тої групи ОВФ, %;
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 - обсяг виробництва продукції, тис. грн..
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Отже, за рахунок зменшення долі амортизаційних відрахувань собівартість продукції зменшиться на 7,499 тис.грн
3.3. Методичні рекомендації з обґрунтування зниження матеріаломісткості продукції

3.3.1. Обчислюємо норму матеріальних витрат в базовому періоді в розрахунку на 1 гривню товарної продукції
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МВ – матеріальні витрати, тис. грн.;

ОВП – обсяг випуску продукції, тис. грн.
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Отже, в базовому періоді на 1 грн. товарної продукції матеріальних витрат припадає 0,0796 гривні.
3.3.2. На плановий рік підприємство планує знизити питомі матеріальні витрати на 3 %. При цьому економія собівартості складе:
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[image: image135.wmf]ВПпл

О

 – плановий обсяг виробництва продукції.

Отже, в результаті зменшення питомих матеріальних витрат собівартість продукції знизилась на 18,69 тис.грн
3.4. Вплив покращення використання виробничих ресурсів підприємства на результати господарської діяльності

Необхідно проаналізувати вплив підвищення ефективності використання матеріальних активів підприємства на результати господарської діяльності підприємства.

	Показники
	Базовий рік
	Плановий рік
	Відхилення

	
	
	
	абсол.
	відносне

	Проектна потужність (тис. грн.)
	10935
	10935
	 

 

 ------------
 

 
	 

 

 -----------
 

 

	Товарна продукція (Чистий дохід), тис. грн.
	7781,25
	9660,15
	1878,9
	24,14651

	Повна собівартість виробництва продукції, тис. грн.
	6461,574
	7735,623
	1274,048
	19,71731

	Вартість основних виробничих фондів, тис. грн.
	5569,2
	5569,2
	-----------
	-----------

	Амортизаційні відрахування, тис. грн.
	1196,956
	1196,956
	-----------
	-----------

	Фондовіддача, грн./грн.
	1,397193
	2,209426
	0,812233
	58,13315

	Коефіцієнт віддачі спожитих ОВФ
	6,500866
	8,070597
	1,569732
	24,14651

	Продуктивність праці одного робітника, тис. грн.
	16,21094
	20,12531
	3,914375
	24,14651

	Середньомісячна заробітна плата одного робітника, грн.
	162,1094
	201,2531
	39,14375
	24,14651

	Витрати на одну гривню виготовленої продукції, грн.
	0,830403
	0,800777
	-0,02963
	-3,56772

	Коефіцієнт використання потужності підприємства
	0,711591
	0,883416
	0,171824
	24,14651

	Рентабельність продукції
	47,82579
	43,32138
	-4,50441
	9,418378


Проектна потужність підприємства становить:
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Чистий дохід в плановому році визначається за формулою:
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Повна собівартість виробництва продукції в плановому році становить:
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